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Oyenbrugmolen en omgeving

in de ruime context van een ankerplaatsaanduiding

Erik Van Hemelrijck

Voor de vereniging Oyenbrugmolen schreef Erik Van Hemelrijck de hiernavolgende bijdrage over het bijzonder waardevolle initiatief om voor Grimbergen werk te maken van een ruime oostelijke ‘anker-plaats’: een uitgebreid gebied, gaande van de dreefkapel en het Guldendal over dorpskom en abdij tot aan de Humbeeksesteenweg voorbij de Oyenbrugmolen. Een initiatief dat de volle steun van Eigen Schoon Grimbergen verdient.

Oyenbrugmolen en omgeving

Reeds in de 14e eeuw was er op de Oyenbrugsite een watermolen: er zijn sporen van een middel-eeuws molentje. Mogelijk was dit de krepelmolen (creper). De huidige gebouwen vinden hun oor-sprong in 1600. De Oyenbrugmolen is als monu-ment beschermd door het KB van 1980. De Maal-beekvallei is door hetzelfde KB als dorpsgezicht beschermd.

   De restauratie van de gebouwen nam een aan-vang in 1977. Geleidelijk werden alle gebouwen, dammen en oeververdediging aangepakt. Hoewel de restauratie van de gebouwen voltooid is, blij-ven onderhoud en herstellingen noodzakelijk. Tijdens het voorbije jaar werd een houten serre vervangen door eentje uit metaal, in klassieke serrebouw, met gebogen ruitjes. De spanten en het dakgebinte van het karhuis werden behandeld tegen boktor en kleine klopkever.

Binnen de doelstelling van ons milieuproject ‘Oyenbrugmolen en omgeving’ is de molen zelf van bijzonder belang. In 2008 is met een restau-ratieproject begonnen. De maalvaardige restau-ratie van de Oyenbrugmolen ligt daarmee in het verschiet. Het opwekken van hernieuwbare ener-gie uit de waterstroom kreeg van meet af aan bijzondere aandacht. Er wordt op dit ogenblik ge-werkt aan de opmaak van technische plannen voor een nieuw waterrad. Het komt op de plaats en heeft de dimensies van het rad dat er tot 1899 was. Met het nieuwe rad kan zowel de maalinstal-latie als een generator aangedreven worden. De turbinerelicten worden museaal op hun oude positie opgesteld. In een volgende fase worden de maalinstallatie en het luiwerk grondig aangepakt.

Van milieuproject tot herwaarderingsplan

Met het educatief opgevatte project ‘Oyenbrug-molen en omgeving’ van 2005 zijn de natuur-waarde in de Oostelijke Maalbeekvallei en het cultureel-historische karakter van de Oyenbrug-molen harmonisch met elkaar verbonden. Er waren toen al enkele bezwaren geformuleerd ter correctie van verschillende aanvragen voor stedenbouwkundige vergunningen die strijdig waren met de bijzondere aard van het gebied en zijn cultureel-historische omgeving of die daar geen of onvoldoende aandacht aan besteedden.

   Was het mogelijk om een herwaarderingsplan op te maken voor het beschermde gebied van de Maalbeekvallei? De druk op dit kwetsbare gebied door de recreatieactiviteit aan de overkant van de Oyenbrugstraat en de verkeersstroom die daar-door wordt teweeggebracht, zijn schadelijk voor het natuurbehoud. Er was bij het bepalen van de straatinrichting bewust gekozen voor een pitto-resk uitzicht: een smalle kasseiweg die het om-sluitende natuurgebied ondersteunt. De recente invulling van enkele randpercelen, wat er nog aan bouwwerken van het gereduceerde vliegveld overblijft en de consequenties van dat alles staan in conflict met de onmiddellijke omgeving. De voorgenomen studie moet alle elementen in reke-ning brengen die een invloed hebben op het poli-functionele gebruik van het gebied. Er moeten voorstellen uit volgen om alle activiteiten beter te laten samengaan zonder afbreuk te doen aan de uitgesproken unieke natuur- en culturele waarden van de Oostelijke Maalbeekvallei.

   Voor het herwaarderingsplan is inmiddels een startnota aan het college van burgemeester en schepenen voorgesteld. De nota houdt alle ele-menten in die bepalend zijn voor de opwaardering van het conflictgebied in kwestie tot beschermd natuurpark met belangrijk erfgoed, bewoning en

recreatiefaciliteiten, een geheel waar Grimbergen trots op kan zijn. In de nota is voorzichtig maar overtuigend een duidelijke visie op het gebied aangegeven. Nu zit de nota in de fase van evalua-tie, opmerkingen en aanpassingen. Uiteindelijk moet er een procedure uitgewerkt worden voor raadpleging van de diverse gebruikersgroepen. Het ligt voor de hand dat voor sensibilisering en overleg een langere termijn nodig is als de voor-stellen gerealiseerd moeten kunnen worden: een gouden appel die langzaam moet rijpen.

   Ook hangt de haalbaarheid af van de vraag naar financiering, subsidieerbaarheid van de kosten voor aanmaak en uitvoering van de plannen. Vandaag komen alleen de kosten voor werken aan percelen binnen het beschermde gebied in aanmerking voor subsidiëring door de Vlaamse overheid; en dan alleen nog maar voor privé-initiatieven en dus niet voor initiatieven van de lokale overheid. De werken in de recreatiezone zouden bijgevolg volledig ten laste van de gemeente vallen. Hierop mag de positieve wending die de startnota teweegbracht, niet keren.

   Er is echter meer: de Vlaamse regering kan een landschap als ankerplaats aanduiden. Het algeme-ne belang van het betrokken landschap moet dan aangetoond worden om zijn natuurweten-schappelijke, historische, esthetische, sociaal-culturele of ruimtelijk-structurerende waarde.
Ankerplaats ‘AP V 006’
De Vlaamse regering heeft de procedure voor de voorlopige aanduiding en afbakening van de Ankerplaats ‘Maalbeek ten Oosten van Grimber-gen met Prinsenbos, Centrum, Maalbeekvallei, Vliegveld, Lintkasteel en de Borcht’ opgestart.

Een ankerplaats is een gebied dat behoort tot de meest waardevolle landschappelijke plaatsen, dat een complex is van gevarieerde erfgoedelementen die een geheel of ensemble vormen, dat ideaal-typische kenmerken vertoont vanwege zijn gaaf-heid of representativiteit of dat ruimtelijk een plaats inneemt die belangrijk is voor de zorg of het herstel van de landschappelijke omgeving. Ankerplaatsen zijn opgenomen in de landschaps-atlas: een gebieddekkende, wetenschappelijk onderbouwde inventaris van de waardevolle landschappen van Vlaanderen. Een ankerplaats wordt eerst voorlopig en vervolgens definitief aangeduid. We citeren woordelijk uit de land-schapsatlas:

7b. De Maalbeek ten oosten van Grimbergen

Het beschouwde deel van de Maalbeek is gelegen tussen Meise en Vilvoorde. Dit valleigedeelte strekt zich uit ten oosten en ten westen van Grimbergen. Daarom werd het als twee afzonderlijke ankerplaatsen omschreven. De Maalbeek met 4 watermolens en verscheidene Brabantse hoeves vormde een belangrijke economische ader die op verscheidene plaatsen vooral ten oosten van Grimbergen nog gaaf gebleven is.

Terwijl Grimbergen aanvankelijk twee groeipolen kende, namelijk de burcht en de Norbertijnerabdij die allebei hun oorsprong kennen in de 12de eeuw, met tussenin een reeks hoeves langs de Maalbeekvallei, concentreerde de verdere ontwikkeling van de gemeente zich vanaf de 18de eeuw in de onmiddellijke omgeving van de abdij. Na de vernieling van de burcht was immers een nieuw kasteel opgericht vlakbij en ten zuiden van de abdij. Van dit Prinsenkasteel resten momenteel de ruïnes van een 17de-eeuws waterslot (gerestaureerd in 1905 door architect Langerock en in 1944 door brand vernield) en het Guldendal, de 17de eeuwse paardestallen en koetshuis waarin nu het Museum voor Oudere Technieken (M.O.T.) gevestigd is, evenals het aanpalende Prinsenbos. De dorpskern bleef tot op heden vrijwel gespaard van grote infrastructuurwerken zodat de historische samenhang dorp-abdij-prinsendomein vrijwel intact bleef. Een uitzondering vormt de aanleg ca. 1830 van de Wolvertemsesteenweg dwars doorheen het abdijdomein. Van de oorspronkelijke abdijgebouwen bleven in het begin van de 19de eeuw enkel de pastorie, een poortgebouw met aangrenzende ommuring en een stalvleugel over. In de periode 1834-1900 werd het abdijcomplex volgens een vierkantstruktuur heropgetrokken. De restanten van de oude abdij, een aantal woningen aan het kerkplein evenals Guldendal en de ruïnes van het Prinsenkasteel werden als monument beschermd, de dorpskern zelf als dorpsgezicht.

De landschappelijk meest waardevolle delen die resten van de Maalbeekvallei zijn deze ten westen en ten noordoosten van de kern van Grimbergen. Hier bevinden zich vier watermolens en een aantal typische Brabantse hoeven. In het noordoostelijk deel liggen 3 molens.

De Oyenbrugmolen, gelegen in de deelgemeente Lint, werd vermoedelijk in de 17de eeuw gebouwd. Een langsschuur en een karrehuis sluiten erop aan.

De Liermolen was in de 14de eeuw eigendom van de abdij van Grimbergen, de huidige gebouwen dateren uit de 17de en de 18de eeuw. Het molenaarshuis dateert eveneens uit de 17de eeuw. Deze goed bewaarde watermolen werd gerestaureerd en in werkende toestand hersteld, hij maakt nu deel uit van het M.O.T. .Ook de omgeving is landschappelijk waardevol.

De Tommenmolen was eveneens eigendom van de abdij, de oudste delen stammen uit de 16de eeuw, verbouwd in 19de en 20ste eeuw.. Ook hier bleef de molenuitrusting bewaard.

Deze watermolens zijn als monument beschermd, de vallei van de Maalbeek als dorpsgezicht.

Onder de hoeven kan de Charleroyhoeve vermeld worden, een voormalige hoeve van de abdij, met delen stammende uit de 17de, 18de en 19de eeuw, omringd door een brede, gedeeltelijk gedempte watergracht. In de nabijheid ligt eveneens de Ridderhoeve.
Er is in de inventaris nog een tweede Grimbergse ankerplaats (7a) opgenomen: de Maalbeek ten westen van Grimbergen. Ook die bevat belangrijk erfgoed, kouters en natuurgebied. Ook voor deze tweede ankerplaats zal een definitieve aanduiding meer dan nuttig zijn. We richten onze aandacht echter in de eerste plaats op de ankerplaats ten oosten van Grimbergen.

Beheersplannen als aangewezen procedure

Een ankerplaats kan maar via een vrij ingewik-kelde en een helaas lange procedure aangeduid worden als erfgoedlandschap, na adviezen en een ministeriel besluit. Binnen het afgelijnde gebied kunnen ruimtelijke uitvoeringsplannen (RUP’s) opgemaakt worden. Uiteindelijk kunnen dan binnen een RUP beheersplannen worden opge-steld. De kosten voor opmaak en uitvoering van dergelijke beheersplannen kunnen dan ruim gesubsidieerd worden door de Vlaamse overheid, tot 70% met een marge van 10%. In de optie van een herwaarderingsplan is alleen maar een sub-sidie mogelijk voor percelen die binnen een als dorpsgezicht beschermd gebied liggen, waarbij overheidsinstanties uitgesloten zijn. Voor be-heersplannen in een erfgoedlandschap komen zowel de gemeente als privé-eigenaars voor substantiële subsidiëring in aanmerking.

Een ruimere ankerplaats AP V 006

De Ankerplaats AP V 006 die wij beogen heeft als kern de in de inventaris opgenomen ‘7b. De Maalbeek ten Oosten van Grimbergen’ met de Prinsendreef, het Guldendal, Prinsenkasteel en ‑bos, de dorpskern, abdij en abdijkerk, en de Maalbeekvallei van de Brusselsesteenweg tot bij de Humbeeksesteenweg bij de Oyenbrugmolen. Dat hele gebied met zijn vele belangrijk erfgoed valt zonder twijfel binnen de voorwaardelijk gestelde kwalificaties: er zijn veel beschermde monumenten, er zijn de beschermde dorps-gezichten van het centrum, de Maalbeekvallei, de Borcht en de omgeving van het Lintkasteel, plus kouters en natuurgebieden in hun historische samenhang. Grimbergen heeft echter nog veel meer te bieden. De ankerplaats AP V 006 moet in ruime mate uitgebreid worden met nog meer belangrijk erfgoed en landschap. Laten we dat even opsommen.

-
De Dreefkapel. Nu ligt de kapel net buiten de ankerplaats. Met een beperkte uitbreiding tot aan de rotonde valt het monument ook onder de bescherming. 

-
De Borcht. Met zijn oudste vermelding in 1275 is de Borcht allicht nog veel ouder. De motte was de woonplaats van de heren van Grimbergen en gaat tot in de 8e eeuw terug. Het verdedigingsbolwerk aan de voorde in de Zenne gaat langs de Romeinse heirbanen. Pas na de Grimbergse Oorlog en de slag bij de Ransbeek in 1142 bouwen de Berthouts hun meer westelijke vesting, het huidige Prinsenkasteel. Rond de motte ligt de Borchtwijk met zijn typische concentrische en nog middeleeuwse stratenpatroon. De wijk is als dorpsgezicht beschermd, de motte is dat als monument. In het domein van de Borcht blijven relicten zichtbaar van de oude Zenne. Bij het doortrekken van het kanaal in 1561 werden enkele Zennemeanders afgesneden, ook de meander die ooit de Borcht omspoelde. Het domein is een belangrijk natuurgebied en is eigendom van de gemeente. Het is echter niet beschermd.

-
Het Priesterlindeveld. De Nieuweschapenweg is een oude verbindingsweg met het centrum. Wie denkt dat Grimbergen geen holle wegen heeft, moet maar eens gaan kijken. In vogelvlucht liggen de Borcht en de burchtruïne in het Prinsenbos maar enkele kilometers van elkaar verwijderd. Ten noorden ervan ligt het Priesterlindeveld: glooiend akkerland en een typische Grimbergse kouter. Van hieruit heeft men een panoramisch vergezicht op de Maalbeekvallei, de bruggen over de vaart, de koeltorens van Interbrabant en verder zelfs de toren van de Mechelse Sint-Rombouts. Het uitge-strekte gebied was ooit onderhorig aan de heren van Grimbergen en hun neven, de Berthouts.

-
Veldkantkapel en Kerkeblokvoetweg. Een typische veldweg tussen de dorpskern van Grimbergen en die van de wijk Heienbeek of Verbrande Brug markeert de overgang tussen de kouter en de vallei.

-
Lint, kasteel, vliegveld en Lintbos. Lint en het Wezenhageveld behoorden tot net voor de Tweede Wereldoorlog tot het belangrijkste landbouwgebied van de gemeente. Toen de Belgische militaire overheid hier de grond onteigende voor de aanleg van een vliegveld verloren de landbouwbedrijven hun akkers. Het vliegveld werd in 1941 door de Duitse bezetter aangelegd. Daar getuigt nu nog de kalibreerschijf voor vliegtuigkompassen van die recent als monument beschermd werd. Uit de moderniteit van de jaren ‘50 blijven de gedurfde vliegtuigloodsen van architect Hardi ons verbazen. Ze zijn eveneens recent beschermd. Na de reductie van het vliegveld en de opdeling van de terreinen kon, godzijdank, het Lintbos aangeplant worden: meer dan 50 ha gloednieuws bos. Naar verluidt zijn er zelfs al reeën. Voorbij het bos ligt het Wezenhageveld: een open kouter met zicht op het kerkje van Beigem, met zijn ajuintje, en begrensd door Ten Doorn en de Gillebeek. Achter het Lintkasteel en de Lintbeek tot de Humbeeksesteenweg ligt de noordelijke grens van de ankerplaats. Van daaruit heeft men een panoramisch zicht op de spitse toren van de Humbeekse kerk. Het Lint-kasteel, zelf een waardevol stuk erfgoed, is in 1980 als monument beschermd. De omgeving ervan is beschermd als dorpsgezicht.

-
Sint Niklaashoeve, Lintbeek, Gillebeek, Kelkebeek: het uitgevlakte laagste deel van de vallei. Beekjes meanderen er door het landschap. In de natte gebieden blijven ruigten, struwelen, hout-kanten en bosjes interessante biotopen. Ook hier is de hydrografie in de 16e eeuw beïnvloed door de aanleg van het kanaal. De wandeldijk doet ons denken aan een schilderij van Gustaaf de Smet. De Humbeekse brug en de brug bij de wijk Verbrande Brug markeren het uitzicht over het water. Op de andere oever bevinden zich het kasteel Vroneveld en het Kattemeuterbos. De Sint-Niklaashoeve, in de 14e eeuw pachthof van de Brusselse Sint-Niklaasparochie, was ooit een van de grote landbouw-hoven. Het hof is opgenomen in de inventaris van bouwkundig erfgoed. In de Winkelveldstraat staan bij nummer 5 enkele woningen die al in het Caertboeck van de abdij uit 1699 te vinden zijn. Ze staan niet in de erfgoedinventaris: werk aan de winkel!

Een juiste en gepaste aanpak

Dit hele gevarieerde historisch convergente, cul-tuurlandschap is manifest aanwezig in onze direc-te omgeving: een evidente staalkaart van de Grimbergse identiteit. Wie zou dat niet willen bewaren! Toch wil ieder zijn ding: overal wil men ongeremd met zijn auto doorheen; parkeren moet liefst in de winkel en tot in de school zelf. De oprukkende en blijkbaar niet in te dijken ver-stedelijking van de aangrenzende hoofdstad doet een aanslag op de open ruimte. De Brusselse Grote Markt ligt op 13 km van de kleine markt in Grimbergen!

   We leven in een boeiende, drukke maar veel-eisende maatschappij, die in voortdurende veran-dering verkeert. Het helpt als we weten wie we zijn, waar we staan. Besef van onze ‘roots’, har-monie met onze omgeving geven enig houvast in de dagelijkse wervelstorm. Met onze natuur en ons erfgoed moeten wij met uiterste voorzich-tigheid omgaan. Daarom is de bescherming van een zo ruim mogelijke ankerplaats voor Grim-bergen, de Rand, de Provincie en voor Vlaan-deren een goede zaak.

   Een eerste stap is het opmaken van een voor-bereidend aanduidingsdossier van de ankerplaats. Daar is eerst afbakening voor nodig, op een plan op schaal 1/25.000. In de verantwoording worden de afbakening van de kernankerplaats en de uitbreidingen of wijzigingen toegelicht. In de omschrijving, een chronologisch opgebouwde tekst die de evolutie van het landschap verhaalt, wordt gewezen op specifieke kenmerken en waar-den van natuurwetenschappelijke, historische, esthetische, sociaal-culturele en ruimtelijk-structurele aard. Typische landschappelijke en ruimtelijke kenmerken komen daarbij aan bod evenals de beschrijving van bouwkundig erfgoed en monumenten. Er komt een aanzet in naar de toekomstige ruimtelijke vertaling en een formu-lering  van de onderliggende visie. Foto’s, kaarten en illustraties verduidelijken het dossier. Er wordt ook gewezen op knelpunten, kansen, aandachts-punten en planologische bestemming. Een hele boterham! Maar het loont de moeite.

   De aanduiding van de Ankerplaats wijzigt de indeling van de ruimte volgens het gewestplan niet. De gevolgen van de bescherming als land-schap gaan verder dan die welke inherent zijn aan een bescherming als dorpsgezicht. Er is onder-houds- en instandhoudingsplicht, voor de uit-voering van werken zijn vergunningen nood-zakelijk. Er moet een beheerscommissie opge-richt worden, die als taak heeft beheersplannen uit te werken voor de gehele definitief aangeduide ankerplaats of delen ervan. Binnen het kader van de goedgekeurde beheersplannen is voorzien in 

financiële ondersteuning: onderhoudspremies, landschapspremies en fiscale aftrek.

   De noodzakelijke ingrepen die de startnota voor de herwaardering van de Oostelijke Maalbeek-vallei voorstelt, kunnen snel op het bezwaar van financiële consequenties stuiten of daarop zelfs vastlopen. Met de mogelijkheden en de middelen die een beheersplan biedt, is de financiële haal-baarheid evenwel verzekerd. RUP’s en beheers-plannen voor andere deelgebieden genieten uiter-aard dezelfde financiële ondersteuning, ook als ze vroeger niet in een beschermd gebied lagen.

We hebben er alle baat bij onze volle mede-werking te verlenen aan de procedure van de ankerplaats-aanduiding, zodat die zo snel moge-lijk een feit is. We zullen er actief aan bijdragen. Laat deze uiteenzetting tevens een oproep zijn aan alle Grimbergse verenigingen die erfgoed, natuur en milieu belangrijk vinden. Voor ideeën en suggesties, opmerkingen en bijdragen houden we ons ten zeerste aanbevolen. We willen alles zorgvuldig coördineren, verwerken en doorgeven aan de goede zorgen van Onroerend Erfgoed Vlaams-Brabant.










Verschenen in nieuwsbrief 2011-3 van Eigen Schoon Grimbergen.


