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Waterkracht en Maalinstallatie Oyenbrugmolen; 
Markant monument van industrie en  techniek

Historische verkenning waterkracht- en maalinstallatie Oyenbrugmolen te Grimbergen.

Opdrachtgever:

Erik Van Hemelrijck en Linda de Wit
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Op alle opdrachten aan ons, op al onze offertes en op alle met ons gesloten overeenkomsten zijn toepasselijk de Algemene
Leverings- en Betalingsvoorwaarden voor de Metaalnijverheid (METAALUNIEVOORWAARDEN) gedeponeerd ter Griffie van de
Arrondissementsrechtbank te Rotterdam onder nr. 5325 zoals deze luiden volgens de laatstelijk aldaar neergelegde tekst, die voor
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1.1
Onderzoek en inspectie relict

De volledige installatie is visueel geïnspecteerd op 28-04-09, 08-06-09, en 24-08-09. 
Hierbij zijn de delen van de waterturbine uitgegraven, gedemonteerd en ter plekke beschermd opgeslagen. De uitstroomopening en fundering is op 24-08-09 droog gezet en geïnspecteerd.

De installatie is opgemeten en er is een dwarsdoorsnede opgetekend. 
Van de werkzaamheden is een inspectieverslag uitgewerkt.
Bij de inspecties kwamen enkele opmerkelijke zaken naar voren.

De waterkrachtinstallatie is niet eenduidig in zijn opbouw. Er zijn wijzigingen doorgevoerd, en verschil in onderhoudsstaat welke niet uitsluitend vanuit de normaal gebruik en revisies tijdens de levensduur te verklaren zijn. Daarnaast zijn er ook wijzigingen in de installatie aangebracht welke vragen oproepen. 

Er is geen enkele naam of logo op de installatie aangetroffen.

De wijzigingen zijn altijd professioneel uitgevoerd. 

Door het ontbreken van naam en documenten zijn deze niet exact gepositioneerd in tijd en functie. Er is vanuit overlevering met gerede zekerheid aan te nemen dat na 1950 geen grote wijzigingen meer zijn aangebracht.
Opvallende wijzigingen en verschillen aan de installatie:

Deze wijzigingen en verschillen betreffen:
· De vervanging van de rotor. (Aanname op basis van inspectie vormvergelijk, afwijking van maten en gaafheid tov de stator.) 
· Het toevoegen van 2 conische rollen tbv de debietregeling. (Aanname op basis van inspectie en vormvergelijk en bevestiging literatuur
· Het opvullen van de stator t.o.v. de grondplaat. (Constatering bij inspectie.)
· Het aanbrengen van een extra lager op de hoofdas. (Aanname op basis van inspectie en analyse, geen hard bewijs.)
· Wijzigen aandrijving maalstenen en verdeelassen. (Aanname op basis van inspectie, constructie en sporen.)

Deze wijzigingen zijn weliswaar vanuit de vakinhoudelijkheid op hoofdlijnen te verklaren  echter voor een deel blijft het gissen naar de afweging.

Er is een studie verricht naar de ontwikkeling van eigenaren. Dit geeft veel inzicht naar mogelijke revisie tijdvakken, het biedt echter geen uitsluitsel.
De meest reële optie is wellicht dat de turbine in 1899 geplaatst is als 2e hands doch gereviseerde turbine.

Een belangrijke reden voor deze gedachte  is mede ingegeven, dat in 1899 de Girard turbine over zijn hoogtepunt heen was, en technisch ingehaald door de Francis turbine. 

Het bouwen van een volledig nieuwe Girard installatie in 1899 was onlogisch. 
Waarde oordeel:

Doordat de technische keuzes altijd professioneel zijn uitgevoerd, is het waardeoordeel m.b.t. de waterkracht-installatie onverdeeld hoog. 

Dit mede door zijn grote ouderdom en de uniciteit.

Het rapport zal dus voor een deel gebaseerd zijn op aannames over de opbouw van de installatie. De naam van de fabrikant is immers niet bekend
De algemene restauratiekeuzes volgen inhoudelijk de lijn van vergelijkbare historische waterkracht installaties elders in België en Nederland. 

Voor zover het voor deze installatie specifieke zaken betreft, zullen de te nemen restauratiekeuzes per geval apart in het volgende hoofdstuk beschreven worden.
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1.2 Aangetroffen installatie en aannames.

Bouw installatie
In alle literatuur wordt gewezen op het jaartal 1899.

Een kopie van het vergunningsbesluit van de Bestendige deputatie van de Provincie Brabant is in ons bezit. 
De stijlkenmerken van de turbine maken deze datum plausibel, echter in combinatie met de eerder gemaakte aantekeningen.

Bouw turbine en maalstoel en samenhang.

Door de integrale en samenhangende opbouw van turbine, hoofdas en maalstoel kan worden aangenomen dat deze als een geheel gebouwd is. Dit hoeft niet te betekenen dat de fabrikant van de maalstoel dezelfde is als de bouwer van de waterturbine. Een verbintenis tussen de fabrikanten is zeer waarschijnlijk. Dit betekent  dat herkenning van de fabrikant van de maalstoel kan leiden naar de fabrikant van de turbine.  
Herkenning van de maalstoel door zijn specifieke stijlkenmerken en opbouw moet uiteindelijk mogelijk zijn. Ondanks diverse uitgevoerde onderzoeken zijn op tot op heden nog geen aanknopingspunten of gelijkende installaties gevonden.
Opbouw waterturbine.

De aangetroffen turbine was gestructureerd en relatief eenvoudig van opbouw. Er zijn diverse wijzigingen en vernieuwingen aangetroffen. Voor een deel te verklaren vanuit het gebruik van de installatie en/of wijzigingen in de beek. Anderzijds wellicht vanuit het corrigeren van fabrieksfouten of de eerder beschreven optie van een gereviseerde 2e hands turbine.

De installatie kan op basis van vergelijkbare waterkrachtinstallaties uniform beschreven en beoordeeld worden met de hierbij te nemen restauratiekeuzes.
De afwijkende zaken bij de installatie worden apart beschreven.

Toch kunnen ondanks de  zeer grondige inspectie en uitgebreide beoordeling van de diverse delen, een aantal specifieke en gerichte vragen niet beantwoord worden. 
Dit komt mede door het ontbreken van documenten en de naam, maar ook van vergelijkbare sites welke niet gevonden zijn.
De specifieke zaken worden in hoofdstuk 1.3 beschreven en gewogen.

Bij het beoordelen van de aangetroffen situatie is verder van belang: 
· De installatie heeft 50-60 jaar gefunctioneerd. 
· Er kan vanuit gegaan worden dat de installatie van goede kwaliteit was bij de bouw. Dergelijke installaties waren dermate kostbaar dat werk van beperkte kwaliteit uit te sluiten is. De slijtage bij lageringen ed. kunnen vrijwel altijd toegeschreven worden aan het nog lang doordraaien met de installatie in de slotperiode (Doordraaien met een minimum aan onderhoud tot hij stilvalt.)

· Door het intensieve gebruik gedurende zes decennia zijn grootschalige revisiewerken redelijkerwijs verklaarbaar, het vervangen van een rotor en hoofdas (aanname) komt echter slechts zelden voor.
· De Maalbeek is in de loop der jaren deels verzand. Puin, scherven en allerlei afval stapelden zich op.
· 2 houten stuwtjes verderop stroomafwaarts verhogen het waterpeil achter de molen.
1.3
Opvallende afwijkingen.

Het rapport is voor een deel gebaseerd op aannames. 
De hierbij geconstateerde specifieke afwijkingen en gevolgen voor de restauratiekeuzes zullen hieronder beschreven worden.
Deze vraagstukken zullen uniform benaderd worden vanuit:

· Beschrijving van de situatie of bijzonderheid

· Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

· Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw.

· Aannames t.b.v. restauratie keuzes.

Er zijn specifieke bijzonderheden in de installatie aangetroffen.

Deze waren:

A. Het opvullen van stator t.o.v. de grondplaat.

B. De waarschijnlijk nieuwere rotor.

C. De zeer slechte staat van de stator.

D. De aangepaste lagering en hoofdas.
E. Aanpassen debietregeling


Beschrijving 
A. Het opvullen van stator tov. de grondplaat.
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Beschrijving van de situatie of bijzonderheid

De stator was ca 14 cm. opgevuld t.o.v. de grondplaat met hout.  

De Girard turbine is zeer gevoelig voor onderwater. Verzanding van de beek kan geleid hebben tot verhoging van het waterpeil waardoor verhoging van het turbinerad noodzakelijk was. Het opschonen van de beek zou in  deze situatie logischer geweest zijn.
Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

De vulling is vanuit het beekniveau te verklaren. Het is echter de vraag of deze vulling vanuit verzanding van de  beek is ontstaan, of vanuit een mogelijke constructiefout bij revisie. Een afdoende antwoord is hierop niet te geven. 

Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw.

De wijziging is ooit bewust en doelmatig aangebracht. De aanpassing is/kan vanuit historisch oogpunt een logische ontwikkeling geweest. Het is zelfs de vraag of een verlaging van de rotor in verband met het onderwaterpeil tot een werkbare situatie kan leiden. 
Aannames t.b.v. restauratie keuzes.

Het in stand houden van deze wijziging is het meest logisch. Het is hierbij mogelijk het hout te vervangen door een stabielere constructie bv. Een stalen ring. Omdat het een wijziging t.o.v. het origineel betreft moet de wijziging  zichtbaar blijven.
Het onderwaterpeil van de Maalbeek is in de loop der jaren verder gestegen ook omwille van de houten stuwtjes verderop stroomafwaarts.
B. De nieuwe rotor. (aanname.)
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Beschrijving van de situatie of bijzonderheid.
De rotor wijkt af van de rest van de installatie. De afwijkingen betreffen de gaafheid van de rotor en de (hinderlijke) maatafwijkingen. De gaafheid van de rotor is vooral opvallend t.o.v. de erboven liggende stator.

De aanname is dat de rotor in een later stadium vernieuwd is. Het feit dat er serieuze maatafwijkingen zijn en de rotor niet naar boven te demonteren is, zou verklaard kunnen worden, met een rotor uit een later tijdvak, of een rotor van een andere fabrikant. Als de rotor uit 1899 is zou dit betekenen dat de stator en rest van de behuizing uit een nog ouder tijdvak is. Naar de beoordeling van vorm en de kwaliteit van het gietwerk hierbij , kan deze gedachte waar zijn.  
Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

De rotor is bruikbaar, in een later stadium aangebracht als professionele wijziging in de installatie. Het niet kunnen demonteren van de rotor naar de bovenzijde is hinderlijk.
Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw. 

De rotor vormt een onderdeel van de installatie en is in historisch opzicht een onlosmakelijk onderdeel van de installatie. De mogelijke vernieuwing of andere fabrikant doet hier niets aan af.
Aannames t.b.v. restauratie keuzes.

De rotor handhaven als onderdeel van de historische installatie.

De rotor is hierbij slecht demonteerbaar. Hier kan wellicht een oplossing voor gevonden worden door aanpassing van de grondplaat. De wijziging van de grondplaat in restauratieplan verwerken en bij uitvoering goed documenteren.
C. De zeer slechte staat van de stator.
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-Beschrijving van de situatie of bijzonderheid

De stator van de turbine verkeert in een opvallend slechte staat van onderhoud.

Deze slechte staat was ook al tijdens het actieve gebruik bekend gezien het grote aantal toegepaste reparaties.

Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

De slechte staat van de stator is des te opvallender in combinatie met de goede staat van de rotor. De schade aan de schoepen is een combinatie van:

· Afbreken van schoepen door bv takken en stukken hout, stenen, flessen.

· Aantasting door corrosie en vriesschade 

· Scheuren en uitbreken van de schoepen door slecht gietijzer en materiaalspanningen.  (slecht of oude kwaliteit gietijzer.)
Vooral de laatste factor is hierbij naar onze inschatting van groot belang. Het tegenstrijdige is dat deze schades op geen enkele wijze bij de rotor aangetroffen worden. 
Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw.

De stator is dermate slecht dat vernieuwing van het onderdeel serieus overwogen moet worden. Een andere oplossing is het inzetten van plaatstalen schoepen als reparatie. Deze methode is tijdens het actieve gebruik ook al toegepast. Bij het gebruik van de bestaande stator is het probleem van materiaalspanningen in de schoepen hiermede niet opgelost.

Aannames t.b.v. restauratie keuzes.

Ondanks dat vernieuwing vanuit monumentenzorg zeer terughoudend moet worden toegepast dient het hier als reëel uitgangspunt genomen te worden
D. De aangepaste lagering en hoofdas. (Aanname.)
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Beschrijving van de situatie of bijzonderheid

De lagering van de hoofdas is aan de onderzijde bij de turbine gewijzigd. Er is een extra lagerpunt aangebracht in de behuizing van de turbine. Vanuit een visuele beoordeling van de hoofdas, op corrosie en materiaalkenmerken is de conclusie getrokken dat deze in een later stadium aangebracht is. (Geen kenmerken van Puddel-ijzer.). Om deze wijzigingen aan te brengen diende de volledige turbine gedemonteerd te worden. 

Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

Het is onbekend om welke reden bovenstaande wijziging heeft plaatsgevonden.

Het te snel slijten van het lager onder de rotor kan een reden geweest zijn.  
De genoemde wijziging is vanuit de machine-contructie niet logisch en niet aan te bevelen. De extra lagering kan voor problemen zorgen in gebruik.

Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw.

Het is aan te bevelen de originele lagering te herstellen en het tussenlager te laten vervallen.

Aannames t.b.v. restauratie keuzes.

Originele lagering onder de rotor herstellen.
E. Aanpassen debietregeling 
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Beschrijving van de situatie of bijzonderheid.
De debietregeling van de turbine bestaat uit 4 conische rollen met leren afdichting.

De rollen verschillen op details van uitvoering en zijn feitelijk 2 sets van 2 rollen. 

De 2e set is bovendien door middel van bouten bevestigd aan de regeling

Beoordeling van historische wijzigingen en effecten.

Omdat de regeling en vorm van uitvoering nauwkeurig aansluit bij de bestaande installatie kan worden uitgegaan dat het hier een (latere) fabriekswijziging betreft.
Gevolgen voor restauratie en huidige opbouw.

Wezenlijk historisch onderdeel van de installatie. De wijziging is professioneel aangebracht en sluit aan bij een logische ontwikkeling van de installatie. Er is bovendien in het eender genoemde boek “les turbines” een beschrijving gevonden waarin deze uitbreiding van de rollen bij Girard turbines aanbevolen werd.
Aannames tbv. restauratie keuzes.

De aangebrachte wijzigingen in huidige vorm laten bestaan.

1.4
Samenvatting wijzigingen.

De industriële installatie van de Oyenbrug molen is vaak gewijzigd en aangepast.

De installatie is tijdens haar werkzame bestaan en de bijbehorende slijtage doorgaans op professionele wijze aangepast en onderhouden. 

Het is bovendien aannemelijk dat er in 1899 een gereviseerde 2e hands turbine  geïnstalleerd is.

Daarnaast kent de installatie diverse wijzigingen. Deze doen aan de uniciteit en historische waarde absoluut geen afbreuk.  Het is een min of meer kenmerkend beeld bij dergelijke installaties. Het geeft bovendien de ontwikkeling door de diverse tijdvakken weer.

Het is bovendien de ouderdom (1899) van deze installatie, (Delen wellicht nog ouder.) die de uniciteit zelfs sterk vergroten. 
De fragielheid van de turbine-installatie en de materiaalproblemen zijn vanuit deze grote ouderdom hierbij als logisch te verklaren.

Vanuit algemeen monumentenbelang zou verder onderzoek naar de ontwikkeling van deze installatie waardevol kunnen zijn. 

Een dergelijk onderzoek valt echter buiten de reikwijdte van dit restauratieplan.

Maalinstallatie en turbine kelder Oyenbrugmolen 2009
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