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Grimbergen 20 november 2014

Beste leden, vrienden en belangstellenden, met zicht op “de draaideuren van Babylon”

Ondergetekenden schreven zich in voor een molenaarscursus. Linda wordt molengids en Erik wil graag meester-molenaar worden. Foto in bijlage toont de cursisten, na de 1ste les, bij een bezoek aan de Goethalsmolen in Wakken.

Na de 2de les proberen wij ons de terminologie van staakmolens en bovenkruiers eigen te maken. Uit de eerste les, over de geschiedenis van de molens, onthouden wij vooral de “ Draaideuren van Babylon”. Deze benaming zou slecht scoren op het molenaarsexamen. Maar zij zegt iets over deze geheimzinnige voorloper van onze Vlaamse windmolens. Omstreeks 1300 nu ergens in het huidige Syrië. Het zou ontwikkeld zijn uit het principe van de oudere watermolens. Hier staat een verticale as met houten schoepen opgesteld in een aerodynamische constructie uit leem. Deze perst en richt de wind op één helft van het rad. Terwijl de andere helft uit de wind blijft en ongehinderd kan terug draaien. Onder de constructie zitten de maalstenen. Primitief, in de betekenis van oorspronkelijk, en geheimzinnig. Maar een filmpje kan helpen. Wij willen u dit niet ontzeggen.

ctrl klikken voor koppeling

http://www.google.be/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&ved=0CCQQtwIwAQ&url=http%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3Dlhjww8FBsZk&ei=6ypOVLPOEsHeaKuggOAJ&usg=AFQjCNEQfeZJ5zBkA8YzKp0vc5vNyX23wA&bvm=bv.77880786,d.d2s&cad=rja
Eenmaal de Oyenbrugmolen maalvaardig hersteld, 3de fase, willen wij als meester-molenaar graag maaldemonstraties geven met gepaste uitleg. Ter voorbereiding en wat draaierig, volgen wij aandachtig de cursus.
Het restauratiedossier, voor de 2de fase, aandrijver, stuwen en gevels, is na lezing in prelectuur, door Onroerend Erfgoed, goedgekeurd. Enkele details worden na hun opmerkingen nog aangepast.

Dan kan het ingediend worden voor toekenning van de noodzakelijke subsidie. Wij hopen in 2015 te kunnen starten.
Primitief en onbegrijpelijk de draaiende deuren van Grimbergen. Soms zitten er geen maalstenen onder en draaien de deuren loos. Al te opportunistische gebruik, van de schone Maalbeekvallei, zorgden in het verleden voor scheve situaties. Zo werd er enkele jaren geleden een JOC of jeugdontmoetingscentrum neergepoot. Het erg lelijke gebouw past in de beschermde omgeving als een tang op een varken. Er is tot nu zo goed als niets in gebeurd.

Maar het staat er nu. Helaas. Het heeft veel geld gekost. En dat er dan iets moet in gebeuren is te begrijpen. Door het gebruiksreglement aan te passen kan het JOC voorlopig gebruikt worden als Jeugdhuis.
Uiteraard heeft onze jeugd recht op goede accommodatie. Dit impliceert echter een lokaal op een gepaste locatie die ook goed bereikbaar is. 

Wij willen alvast de jeugd welkom heten in de Maalbeekvallei. Als goede gastheren omhelzen wij de bezoeker. Wij willen hen vertrouwd maken met de bijzonder locatie waar zij hun jeugdige activiteiten kunnen ontplooien. In het landschap vol waardevol historisch cultureel erfgoed. Midden de natuur zwanger van biodiversiteit. En vertrouwen erop dat zij met bewondering en vol zin tot eigen educatie zullen genieten van dit bijzonder gebied. Er zijn nog enkele broedende nestparen van de homo-sapiens aanwezig. Een uiterst verdraagzame soort. Enkel bij herhaald storen tijdens de nachtrust kunnen zij gevaarlijk uithalen.
Hopelijk vraagt de jeugd niet meer van deze locatie dan wat ze kan bieden. En verwacht geen aanpassingen van het herwaarderingsplan, in aanmaak. Dit plan kan niet voorzien in aanpassing van de omgeving voor hun tijdelijk gebruik. Zo is het toegankelijk maken van de omgeving van het JOC voor nachtelijk autoverkeer en de aanleg van parkings in de onmiddellijke buurt uitgesloten. Dit zou haaks staan op de doelstelling van de herwaardering. Een plan dat zoiets zou voorstellen kan rekenen op diep gefronst afgrijzen. Zeker niet op ondersteuning noch subsidie van hoger hand.

En tot groot afgrijzen van de kamsalamander. Een zeldzame salamandersoort die wij mochten ontmoeten op de maaldam langs de Maalbeek. Enkel de mannetjes hebben een kam en dan alleen maar in de paartijd. Zie afbeelding. Het diertje is op zoek naar een rustig plekje, ergens in de modder, om gezellig de winter door te komen. Wij wensen hem of haar het allerbeste. En hopen op een blij weerzien in de lente.
Hartelijk, 

Erik Van Hemelrijck Voorzitter.

Linda De Wit, Secretaris.

Onze projecten genieten een substantiële ondersteuning van: 
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p.s. 
Wij sturen dit bericht naar 756 personen die op één of ander moment of bij één of andere gelegenheid belangstelling voor de projecten rond de Oyenbrugmolen toonden en ons hun email adres opgaven. Op die manier willen wij je graag op de hoogte houden. Reacties of suggesties zijn altijd welkom. Je kan de vereniging “Oyenbrugmolen” ook ondersteunen door storting van 10€ lid, 20€ steunend lid en 50€ sponsoring voor handelaars en bedrijven. Op rekening Oyenbrugmolen BE80 0016 2748 3477 buiten België BIC GEBABEBB 

Als je onze berichten liever niet meer ontvangt kan je gewoon per mail uitschrijven. Kijk ook op de website:
 www.oyenbrugmolen.be 


