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Grimbergen 1 januari 2015
Beste leden, vrienden en belangstellenden, 

Onze beste wensen voor het nieuwe jaar. Dat goede projecten gerealiseerd mogen worden of minstens kunnen verder groeien. Dat onze wereld een beetje dichter bij een duurzaam evenwicht komt. Voor windmolenaars graag een flinke bries uit de goede hoek. Voor watermolenaars liever niet al het water ineens.

In bijlage:

· Foto 1. De Oyenbrugmolen in de vrieskou, het laatste jaar zonder waterwiel sinds 1899.

· Foto 2. Links op de voorgrond staat een knotes op wacht. Een heel bijzondere boom. Hij is openomen als houtig erfgoed in de ankerplaats.        

Enkele projecten lopen tegen eind januari naar hun voltooiing. 

Zowel het plan voor de “Herwaardering van de oostelijke Maalbeekvallei” als de aanduidingsprocedure van de “AP V006 ankerplaats ten oosten van Grimbergen”  komen tot besluiten. Je kan deze ankerplaats online bekijken https://geo.onroerenderfgoed.be voor houtig erfgoed https://inventaris.onroerenderfgoed.be/. Waardevolle hefbomen voor een betere bescherming en valorisatie van het omringende cultureel erfgoed. Een mooie start van 2015.

Het restauratiedossier is eind vorig jaar ingediend. Binnen enkele maanden kunnen wij informeren wanneer de subsidiebesluiten kenbaar gemaakt worden. Dan kan de bouwvergunning aangevraagd worden. En kunnen wij aanbesteden. Maar er is een klein mirakel nodig om de start van de werken, maalvaardige restauratie en energieproject, nog dit jaar te voorzien. Intussen hopen wij af te studeren aan de universiteit van het erfgoed, faculteit molenkunde, master molengids en molenaar. 

Eens de krijtlijnen van de herwaardering van de Maalbeekvallei gekend zijn kan ons project “Oyenbrugmolen en Omgeving” uit de startblokken. Wij gaan voor realisatie in het najaar. Met aanplantingen in het komende plantseizoen. 

Wij starten, in samenwerking met het Museum voor de Oudere Technieken, vanuit het Guldendal  een historische wandeling. Van de Grimbergsche oorlog tot de revoluties in de 19de eeuw. Duizend jaar Grimbergse geschiedenis in zijn Europese context. Dit in uitbreiding van de gegidste Maalbeekwandelingen met bezoek aan de Oyenbrugmolen voor groepen.

Molenaars uit Zeeuws-Vlaanderen, West- en OostVlaanderen en Vlaams- Brabant houden in juni hun molenaarscontactdag. Wij verwelkomen ze in de Oyenbrugmolen. Met genoegen dopen wij ze onder in de Grimbergse geschiedenis. En “de giel aa histoure van manneken-pis” doen wij met een knipoog uit de doeken.

Het Oyenbrugmolenfeest, 4de editie, in samenwerking met onze goede gemeente, gaat door op 23 augustus. Hiermee zijn wij in de contrareformatie beland. Hoogtijd van de barok en voor het Grimbergen van de 17de eeuw. Prins Filips Frans van Bergen, aanvoerder van de ruiterij en generaal, kan echter de verwoesting van Brussel onder het bombardement van maarschalk, De Villeroy, niet beletten.

Op zaterdag 22 augustus, genieten we opnieuw, in samenwerking met het Cultuurcentrum Strombeek-Grimbergen van een klassiek concert in het karhuis van de molen. 

Tegen dan willen wij graag het gastenverblijf in de oude paardenstalling van de molen openstellen.

Onze website www.oyenbrugmolen.be krijgt een vernieuwende aanpak.

Projecten zat, werk en pret met hopen. Wij gaan er graag voor en zijn erg blij dit genoegen te mogen delen met de vele helpers, sympathisanten en belangstellenden die de Oyenbrugmolen en zijn projecten een warm hart toe dragen. Onze dank en beste wensen gaan naar allen die ons op één of andere manier ondersteunden in het voorbije jaar. 

Onze restauratieprojecten worden ondersteund door Onroerend Erfgoed, De Vlaamse Landmaatschappij en de Gemeente Grimbergen. 

Voor de ontsluiting en het openstellen van de molen en de omgeving worden wij gesteund door dierbare sponsors. Waarvoor onze dank. 
Zo kunnen, op het molenfeest, achthonderd mensen gratis toegang krijgen in de Oyenbrugmolen. En op een aangename manier kennis maken  met de geschiedenis van de molen en  de projecten. 

Je kan de werking van de vereniging Oyenbrugmolen steunen met een bijdrage van 10€ als lid.

Met 20€ als steunend lid. Bedrijven en handelaars krijgen voor hun bijdrage van 50€ een fiscaal attest en vermelding op al onze publicaties. 

Je kan storten op rekeningnummer BE80001627483477.
En het spreekt voor zich, iedereen wordt warm ontvangen op ons molenfeest.

Hartelijk, 

voorzitter

Erik Van Hemelrijck               
Onze projecten genieten een substantiële ondersteuning van:
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p.s. 
Wij sturen dit bericht naar 756 personen die op één of ander moment of bij één of andere gelegenheid belangstelling voor de projecten rond de Oyenbrugmolen toonden en ons hun email adres opgaven. Op die manier willen wij je graag op de hoogte houden. Reacties of suggesties zijn altijd welkom. Je kan de vereniging “Oyenbrugmolen” ook ondersteunen door storting van 10€ lid, 20€ steunend lid en 50€ sponsoring voor handelaars en bedrijven. Op rekening Oyenbrugmolen BE80 0016 2748 3477 buiten België BIC GEBABEBB 

Als je onze berichten liever niet meer ontvangt kan je gewoon per mail uitschrijven. Kijk ook op de website:
 www.oyenbrugmolen.be 


