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Grimbergen in de lente van 2015
Beste leden, vrienden en belangstellenden, 

Het spel is begonnen.

De lente brengt de paddentrek op gang. De wijfjes torsen de mannen op hun rug. Die klampen zich hardnekkig rond hun midden vast. Samen in hoopvolle verwachting van wat aan de overkant, van de Oyenbrugstraat, in poelen en grachten te gebeuren staat… Maar het verkeer in de straat is helaas meedogenloos.

Het herwaarderingsplan voor de Maalbeekvallei zal zorgen voor een verkeersluwe omgeving. Signalisatie, oversteekpaden. Goed voor de natuur.

Wie nog ingaat op onze uitnodiging voor meer biodiversiteit zijn de reeën van het Lintbos.

Vier dieren werden gespot in de Oyenbrugstraat. Een niets vermoedende jogger dreef ze naar de voetweg bij de Poddegemhoeve. Onze buurman kon met zijn gsm en in de duisternis een foto maken. In bijlage. Met wat oefening en geduld kan je vier witte stippen zien. Onder hun kodde hebben reeën dat. Op zoek naar de lente? Of nieuwsgierig naar de vorderingen van het herwaarderingsplan? 

Lente, tijd voor zomerse plannen. Maar nu of in de herfst kan zeker ook. Wij stellen u graag twee wandelingen naar de Oyenbrugmolen voor. Meer info vinden jullie hierbij in bijlage.

1   Grimbergen en de Maalbeekvallei, terug naar de toekomst.

Van het historische kerkplein in het dorp en via de Abdijstraat en de Maalbeekvallei naar de oude heerlijkheid van Oyenbrugghe. Wij sluiten altijd af met een bezoek aan de Oyenbrugmolen en een degustatie Kriek Boon.

2    Molens maken de Maalbeek

Het moest ervan komen, een slag van de molens. Afspraak in de Liermolen met een maaldemonstratie. Langs de Tommenmolen en oude pachthoven over de maaldam naar de Oyenbrugmolen. Degustatie Kriek Boon en bezoek aan de projecten.

En op 13 juni valt ons, de eer, te beurt om de Vlaams-Zeeuwse molenaarscontactdag te organiseren. 

Over duizend jaar Grimbergse geschiedenis. Een wandeling van het Guldendal naar het Prinsenkasteel, het dorpscentrum en het kerkplein. Via de Abdijstraat en de Maalbeekvallei. Langs watermolens en prestigieuze pachthoven naar de Oyenbrugmolen voor de lunch. Vers gebakken brood, speltpannenkoeken, pensen en Kriek Boon staan op het menu. Een bezoek aan het museum voor de oudere technieken en demonstraties smeden en malen. Ook niet molenaars zijn van harte welkom. Voor meer info en inschrijving zie de advertentie in bijlage. Ze verschijnt in alle goed geïnformeerde molenbladen ter wereld. In samenwerking met de Gemeente Grimbergen, het MOT en de bende van de Oyenbrugmolen.

Hartelijk, 

voorzitter

Erik Van Hemelrijck 
Onze projecten genieten een substantiële ondersteuning van:
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p.s. 
Wij sturen dit bericht naar 756 personen die op één of ander moment of bij één of andere gelegenheid belangstelling voor de projecten rond de Oyenbrugmolen toonden en ons hun email adres opgaven. Op die manier willen wij je graag op de hoogte houden. Reacties of suggesties zijn altijd welkom. Je kan de vereniging “Oyenbrugmolen” ook ondersteunen door storting van 10€ lid, 20€ steunend lid en 50€ sponsoring voor handelaars en bedrijven. Op rekening Oyenbrugmolen BE80 0016 2748 3477 buiten België BIC GEBABEBB 
Als je onze berichten liever niet meer ontvangt kan je gewoon per mail uitschrijven. Kijk ook op de website:
 www.oyenbrugmolen.be 


