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Grimbergen 14 augustus 2015
Beste leden, vrienden en belangstellenden, 

Nog vlug voor het feest begint goed nieuws uit de Maalbeekvallei.
Belle en Berthe, twee dames “Blanches d‘Aquitaine”, op de foto. Ze genieten rustig en met volle teugen van gras en omgeving. Ze helpen bij het extensief graasbeheer op de rechter oever van de Maalbeek. Kikkers, libellen en zwaluwen staan ze bij om het aantal vliegen rond hun kop redelijk te houden.

Een hoek van het weiland hebben wij in bloemenweide omgezet. Wat verder staat wat akkerdistel. Fijn voor vele soorten vlinders en bijen. Er zitten enorme sprinkhanen. 
Vaak zitten ijsvogels op de molenbrugjes in het water te lonken. 

Reigers en af en toe een oyenvaer (oude spelling).
Tussen de waterplanten op de bodem van de Maalbeek zwemmen talloze visjes in het heldere water. Zonder neerslag en de verontreiniging die daarmee afvloeit, stroomt in deze droge periode zuiver bronwater door de beek. Vis- en zwemkwaliteit. Met de kleinkinderen een frisse duik in het opgestuwde bovenwater van de Oyenbrugmolen. Heerlijk. Zie foto.
De inspanningen die de gemeente Grimbergen, De Vlaamse Gemeenschap, en de Provincie Vlaams-Brabant leveren krijgen zichtbaar resultaat. Wij zijn ervan overtuigd dat ons restauratie- en energieproject en het project “Oyenbrugmolen en Omgeving” flink aan de kar duwen en trekken.

Met wat geluk kunnen wij bij gelegenheid van het molenfeest Oyenbrug-plage openen. 

Zwemmen in het stuwwater van de Oyenbrugmolen. 

Verhalen vol herinneringen en nostalgie van net ”na den oorlog”.

Toen onze ouders en grootouders zwommen in de Maalbeek. En palingen visten een arm dik.

Tot op het molenfeest. Graag het programma in bijlage.
voorzitter

Erik Van Hemelrijck 
Onze projecten genieten een substantiële ondersteuning van:
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p.s. Wij sturen dit bericht naar 756 personen die op één of ander moment of bij één of andere gelegenheid belangstelling voor de projecten rond de Oyenbrugmolen toonden en ons hun email adres opgaven. Op die manier willen wij je graag op de hoogte houden. Reacties of suggesties zijn altijd welkom. Je kan de vereniging “Oyenbrugmolen” ook ondersteunen door storting van 10€ lid, 20€ steunend lid en 50€ sponsoring voor handelaars en bedrijven. Op rekening Oyenbrugmolen BE80 0016 2748 3477 buiten België BIC GEBABEBB 

Als je onze berichten liever niet meer ontvangt kan je gewoon per mail uitschrijven. Kijk ook op de website:
 www.oyenbrugmolen.be 


